

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку № 5 Тернопільського національного педагогічного університету

16 листопада 2023 року

м. Тернопіль

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Городенська Тетяна Анатоліївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Гарнага Павло Євгенійович.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

Висоцької Ярослави Олексіївни – завідуючої гуртожитку.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: гуртожиток № 5 Тернопільського національного педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка.

Повна адреса об'єкта моніторингу: вулиця Володимира Винниченка, 6, місто Тернопіль, Тернопільська область.

Форма власності: державна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: Міністерство освіти і науки України.

Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції: не ініційовано.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

МТП розташоване в гуртожитках блочного типу та знаходиться в межах доступної близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, лікарні, школи, аптеки, магазину та зупинки громадського транспорту.

Наповненість

У МТП проживає 68 ВПО, з яких 25 дітей та 2 особи літнього віку.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

ВПО платять 1080 гривень на місяць за проживання, у вказану суму входить оплата за комунальні послуги. Діти до 6 років проживають на безоплатній основі. З ВПО договори не уклалися.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення в МТП – централізоване.

Холодна та гаряча вода подаються централізовано.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії: наявний електрогенератор.

Харчування

ВПО користуються кухнями, які розташовані на кожному поверсі. Кухні в достатній кількості обладнані побутовою технікою. Кухні облаштовані електричними плитами та холодильниками. В деяких кімнатах ВПО також встановлено холодильники та мікрохвильові печі.

ВПО готують самостійно, використовуючи продукти, які купують за власні кошти.

Санітарія та гігієна

В кожному житловому блоці на 2 кімнати наявний 1 санвузел, який містить 1 душову, 1 туалет та 1 умивальник.

На поверсі встановлено 2 пральні машини, які, окрім ВПО використовують студенти, що проживають у гуртожитку. ВПО за власні кошти придбали 2 пральних машини, які розташовано на другому та третьому поверхах гуртожитку.

Противожежна безпека

В МТП наявна пожежна сигналізація, план евакуації та вогнегасник.

Також наявне протирадіаційне укриття.

Безбар'єрність

Вхід в будівлю МТП обладнаний пандусом. В МТП наявний ліфт, який знаходиться в несправному стані. Не забезпечено безбар'єрний доступ до місць загального користування та житлових кімнат ВПО.

Умови в кімнатах

ВПО проживають в кімнатах сім'ями, по 2-4 особи. Кімнати в достатній кількості облаштовані ліжками, шафами, столами та стільцями. В деяких кімнатах наявні телевізори або ноутбуки, які використовуються як для дозвілля, так для роботи/навчання.

Дозвілля

На першому поверсі облаштовано окрему кімнату з телевізором для загальних зборів та дозвілля. Також наявна окрема кімната, в якій встановлено спортивні тренажери.

Доступ до інформації та послуги

В холі гуртожитку розміщено інформаційний стенд, який містить, зокрема, контакти соціальних служб та деяких міжнародних організацій. Інколи ВПО отримують продуктивні набори від волонтерів та представників місцевої релігійної громади.

Освіта

Всі діти шкільного віку очно навчаються у місцевій школі.

Працевлаштування

Близько 20 ВПО працевлаштовано, решта працездатних осіб знаходяться у пошуках роботи або на обліку у Державній службі зайнятості.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 3 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП з числа ВПО, скарг не надходило.

Правопросвітницькі заходи проведено для 5 осіб.

Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. При цьому мешканцям та адміністрації закладу надано роздаткові інформаційні матеріали.

Загальні потреби МТП, озвучені адміністрацією та ВПО:

- пральні та сушильні машини;
- холодильники.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення ВПО додатковими пральними та сушильними машинами, холодильниками;
- опрацювати спільно з керівництвом МТП питання щодо безоплатного проживання ВПО;
- вжити заходів щодо залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у

будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану»;

- опрацювати з керівництвом МКП питання щодо ремонту/заміни непрацюючого ліфта;

- ініціювати внесення МТП до переліку місць тимчасового проживання області;

**Начальник відділу прав громадян
на тимчасово окупованих територіях
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Тетяна ГОРОДЕНСЬКА

**Головний спеціаліст відділу прав
громадян, постраждалих внаслідок
збройної агресії проти України
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Павло ГАРНАГА